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Olvasóinkhozl 
Lapom szerkesztőségében tegnap vál- 

tozás állott be, a mennyiben dr. Fischer 

Ákos ur a szerkesztőségtől visszalépett és 

a „Brassó felelős szerkesztőségét én vál- 

laltam el. 
A szerkesztőségben történt ezen válto- 

zás a „Brassó" ra nézve mi befolyással sem 

lehet, mert az általam irt czikkekért a fe- 

lelősséget — a dolog természetéből kifolyó- 

lag – eddig is én és mert a lap 

iránya és feladatai jövőre is ugyanazok ma- 

radnak. 
A „Brassó", a mig én abban éveken át 

dolgoztam és a mióta annak szerkesztését 

ujabb időben átvettem, mindig szabadelvü- 

párti, illetve kormánypárti volt és az is fog 

maradni jövőre is, mert tántorithatlan meg- 

győződésem, hogy Brassóban egy független 

kormánypárti lapra szükség van. 

A mióta a „Brassó" szerkesztését át- 

vettem, lapom sem a kormány, sem valamely 

párt részéről szubvenczióban nem részesült 

és szubveneczióért, a melyből akár én, akár 

a ,„Brassó" munkatársai dijaztassanak vagy 

fizettessenek, soha sem én, sem más nevem- 

ben vagy megbizásomból, avagy csak tud- 

tommal is, sem a kormányhoz, sem a kor- 

mánypárthoz, sem a kormány valamely meg- 

bizottjához nem folyamodott és nem is fog 

folyamodni, mert valamint engemet, ki Bras- 

sóban soha sem érdemeket, sem vezérsze- 

replést, de még csak elismerést sem keres- 

tem, ugy munkatársaimat is csak a munka- 

kedv, a kötelességtudás és a közügyek iránti 

kötelességérzet vezetett. 

Ez adta meg és fogja megadni jövőre 

is lapomnak azt a független állást, melyet 

csakis az elvek tisztasága, a jellem hozzá- 

férhetlensége és az igazságszeretet nyujt- 

hatnak és a melyek önmagukban is már 

megadják a jogot ahhoz, hogy a „Brassó"-t 

szerkeszszem. 

A „Brassó" feladatai jövőre 

maradnak, a melyek voltak és ha néha, vagy 

tán gyakrabban is el nem kerülhetjük, hogy 

tollunkat jobban meg ne nyomjuk, tulajdo- 

nitsák ezt t. olvasóink azon sokszor sajnos, 

de mindig sajátságos viszonyoknak, a melyek 

között a lapot szerkeszteni kénytelenek va- 

gyunk. 

Brassó vármegye e tekintetben nem 

kivétel; igy van ez minden végvidéken, a 

hol különféle nemzetiségek vannak. 

is azok 

A nemzetiségek folytonos támadása, a 

leghiggadtabb és legbékülékenyebb lapot is 

sokszor élesebb hangra készteti és e tekin- 

tetben sem tehető a „Brassó"-nak jogos 

szemrehányás, mert a „Brassó" még a leg- 

méltányosabb és legigazságosabb hangon irt 

az ugynevezett román kérdésről. 

Társadalmi kérdésekben mint eddig, ugy 

ezután is csak a legjobb akarat fog vezé- 

relni és főfeladatomnak fogom tekinteni, hogy 

társadalmunkban a békés megélhetést elő- 

mozditsam és hogy minden kiküszöböltessék 

társadalmi életünkből, a mi egyenetlenségre 

és szétvonásra adhat okot. 

A kiket ugyanezen elvek vezetnek, a kik 

a jellemtelenséget, a szereplési viszketeget 

s a szervilizmust lelkükből utálják, azok la- 

pomat bizonyára mint eddig, ugy ezután is 

támogatni fogják; és ha lapom körül sora- 

koznak, szivesen is láttatnak, mert hiszen 

mindnyájan egyaránt kötelezve vagyunk a 

közjóra törekedni, a szeparatizmust közülünk 

kiküszöbölni. 

Ha pedig az a közönség, a melynek 

érdekében a lapot eddig szerkesztettem, ugy 

találná, hogy a „Brassó", avagy az, hogy 

én itt magyar lapot szerkeszszek, fölösleges, 

vagy ha a közönség támogatásának megvo- 

násával nagyobb terhet róna reám, mint a 

mekkorát eddig panasz nélkül hordtam, szi- 

vesen fogok a szerkesztéstől visszalépni és 

a lapot bárkinek átengedni, mert az a ke- 

vés ember, a kivel érintkezni szoktam és 

a ki ismer, igen jól tudja, hogy nekem a 

lapszerkesztés soha sem volt ambiczióm, 

mert hiszen ha az lett volna, nem sürget- 

tettem volna magamat a lap kiadására an- 

nak idején hónapokon át a „brassói magyar 
polgári párt" által. 

Azt pedig hozzám közel és nagyon tá- 
vol állók is tudják, hogy a „Brassó"-t ez- 
előtt egypár hóval már a legönzetlenebbül 
felajánlottam másoknak. 

Én kötelességet teljesitni és szolgálatot 
tenni vélek a lap szerkesztésével, és ha más 
akad, a ki ugyanezt legalább oly jól meg- 
cselekszi, mint én, - tessék helyem fölött 
rendelkezni, szivesen átengedem. 

Dr. Weisz Ignácz, 
felelős szerkesztő. 

TAHOZA. 
Pugacsev. 

Oroszok, kozákok : Wolga, Don lakói ! 
Akarjátok-é a rabigát ledobni ? 
Nem halt Péter czár meg; én vagyok az, élek...! 
Hát egy buja asszony legyen a felségtek ? ! 

hollónk a falánk sas ellen 1"8 
Pusztitó vad holló, Eugncsev lesz neveml . 
Piros zász ép utána.. 
„Add meg magad Kázán, khánság büszke 

„Légy hollónk, légy 

váral" 

Hatszáz leány, hatszáz, kelet gyöngye, éke 
Hull a porba, sirva, Pugacsev elébe ... 
„Ejh, nem ismer szivem irgalmat, kegyelmet ... 
Kit szerettem, megcsalt, én csalok most mást meg!" 

Add meg magad Kázán ! — S megnyilt kegyelemre. 
,Most vitézim rajta, dalra, gyöngyéletre !" 

Foly a bor patakkint czobolyzereznákra, 
Oda dülnek hetykén szüzek lágy karjába. 

„Csömörig jóllaktam, az élvhez mi kéne ?" 
A czári korona Pugacsev fejére! — 
„Hejh, ti bajnok fiszkók, Moszkvába, előre ! 
zabad lesz a jobbágy, boldog lesz a földje !1" 

Toömjénezve jönnek ki a vad táborba; 
Földig ér szakálluk, föl sem mernek nézni, 
A vezért az érsek, mint az Istent kéri: 

1 Mit tehetünk róla ? 
kée 

5 

Pétervártt van ugy is a három korona! 
„Jó kardu vitézem, fel hát Pétervárra, 
A bitorolt trónért czári palotába !1" 

Irgalmazz 

Büszke czárné izen: Ugy merj közeledni, 
Suwarow hős kardja fejed porba ejti! 
Katalin, ugy tudd meg, te hitvány, ha mondom : 

Megmosod a lábam mint cselédem, asszony !1" 

Éj borul a tájra, Pugacsevre álom: 
Öreg anyját látja ... Fiam, boldogságom, 
Jer haza kunyhónkba!.. Ni, egy akasztófa! 
Közeledik, félek ! ... Jaj, jaj, te függsz rólal... 

Fölébred a bajnek, zzad rezket, konnyez . 

s teljesült az z álma . 
B-y. 

Hosszufalusi Máté 
(Folytatás.) 

v 

ispán. 

Az udvarig még jó darab volt. 
Az ebek, melyek a nagy hőség miatt egész 

nap árnyékos helyekre huzódtak, ugatni kez- 
dettek. 

Moszkvából, Moszkvából szent papok két sorba' 
Midőn az udvarhoz közeledett, az ebek is 

elcsendesedtek, mert Mátét ismerték; de mégis 

csaholtak még, jeléül az ismeretségnek. A logofet 
boszankodott, mert attól tartott, hogy a boérok 
fölébrednek álmukból. 

Nem Miklós urtól, hanem Eleftera urnőtől 
félt, és nem állott érdekében, hogy álmából fel- 
riaszsza. 

A boéri udvar ölnyi magas keritéssel volt 
körülvéve; a nagy kapu az országutra, a kis ajtó 
pedig a falu felé nyilott. 

Ezen a kis ajtón ment be a logotet mert 
ide nyult ki a kis szoba, a hol Maricza lakott. 

Máté a kerthez kötötte lovát s szépen a há- 
zikó mellé vonult, az ablakhoz közeledett s az 
ablakon a szobába tekintett. Egy kissé távol volt 
s igy őt belülről nem lehetett észrevenni. 

A szobában Egészen vigan 
volt és dalolt. 

Mátét nyugtalanság lepte meg; egészen az 
ablakhoz akart közeledni, de mintha szive nem 
engedte volna; inkább tetszett, az ablak mestélynin 
át távolról betekinteni. 

A logofet mindent össze-vissza gondolt, de 
gondolatai gyorsan eltüntek és egyenesen az ab- 
lakhoz ment. 

– Jó estét, Maricza! — mondá s az ablak 
vasakba kapaszkodva, hévvel tekintett be. 

Maricza kék köntösbe volt öltözve oly fehér 

Maricza volt. 

inggel, mint hattyu a vizben. 
1 észre, hogy ki van az ablaknál és e matb midőn 
oda fordult, összerezzent. 

Ott maradott, a hol megállott, s telntetét 
t az ablakról a földre és a földről ismét az ab- 
lakra irányozta. Kevés idő mulva azonban ő is 

: közeledett az ablak felé és anegzolalt 

m vette azonnal 
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Belföld. 
* Az uj fővendiházi elnök. Mint a „P.L.irja, 

már leérkezett a legfelsőbb kézirat, a melylyel a 

király Szlávy József koronaőrt a főrendiház el- 

nökévé kinevezi. A kéziratot a főrendiház legkö- 

zelebbi teljes ülésén hozzák a főrendek tudomá- 

sára. 

* Az egyházpolitikai reformk és a főpapság. 

Egy bécsi lapnak a következőket táviratozzák 

Esztergomból: Az irányadó politikai körökben 

bevégzett ténynek tekintik, hogy az összes egy- 

házpolitikai törvényjavaslatok meg fogják nyerni 

a felség szentesitését. A püspöki kar a szentesi- 

tés megtagadása iránt nem fog további lépéseket 
tenni, a melyek könnyen tüntetés vagy izgatás 
szinében tünhetnének fel. A pápai szentszék nem 
ösztönözte sem az udvart, sem a lelkészkedő pap- 

ságot olyan lépésekre, a melyek az ország nyu- 

galmát megzavarni volnának alkalmasak Rómá- 

ban bizonyára rossz szemmel néznék az efféle iz 
gatásokat. Az az egy bizonyos, hogy bármi törté- 
nik is, Vaszary biboros ilyen küldöttséget nem fog 

az uralkodó elé vezetni. 

* Az egyházpolitikai reformok a főrendeknél. A 

főrendiház egyesült hármas bizottsága holnap 
ülést tart, a melynek a még hátralévő négy egy- 
házpolitikai javaslat lesz a tárgya. Valószinü, hogy 
a hármas bizottság hamar letárgyalja a javasla- 
tokat s azok már legközelebb a méltóságos ház 

teljes ülése elé kerülnek. 

* Püspöki értekezlet. A herczegprimás csütör- 
tökre, szeptember 27-re, délelőtt 10 órára hivta 
össze a püspöki kar értekezletét, a melynek két 
fontos tárgya lesz: az egyházpolitikai kérdések 
mostani állása és a kongrua rendezése. Az érte- 
kezleten a primás fog elnökölni és résztvesz azon, 
két tagjának kivételével, az egész püspöki kar. 

* XIII. Leó pápa és Vaszary. Ama közlése- 
ket, melyeket magas vatikáni körökből eredő hi- 
teles római értesülések alapján a „Pester Corres- 
pondenz" a mult hónapban közzétett, hogy t. i 
XIII. Leó pápa ő szentsége tökéletesen helyesli 
Vaszary herczegprimás békés állásfoglalását, — 
már megerősitik a Vatikán hivatalos kijelentései 
is. Magyarország belső békéjét tehát az egyház- 
politikai törvények szentesitése után semmi ve- 
szély sem fenyegeti. 

A mint már hónapok óta jelentettük, a ró- 
mai kuria államtitkári hivatale és a pápa ő szent- 
sége is a magyar egyházpolitikai reformot bevég- 
zett ténynek tekinti. Miután a római kuria hasonló 
határvillongások esetén az állam és az egyház 
közt ugy Magyarországon, mint más katholikus 
államokban a dogmatikus elv megoldása mellett 
— propter bonum pacis – alkalmazni szokta a 

a „tolerari posse" politikai gyakorlatát: Leó pápa 
már Ferencz József apostoli király iránt való sze- 
retetteljes tiszteletből is kivánja, hogy a magyar 
püspökök a pápa ő szentsége és az osztrák-ma- 
gyar monarchia közti barátságos viszony érdeké- 
ben békülékeuny állásfoglalásuk által már eleve 
akadályozzák meg a demagóg izgatást az alsó 

papság körében. 

Román ifjak kongresszusa. 
Brassó, szept. 28. 

Csak nem rég adtunk atról hirt, hogy a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter egyszerűü meg- 
dorgálásra itélte a kolozsvári Ferencz-József-egye- 
tem azon román nemzetiségü ifjait, kik a mani- 
fesztum terjesztésében résztvettek, s aztán az 
egyetemi tanács által fegyelmi eljárás alá vonat- 
tak. Az enyhe eljárásnál az vétetett tekintetbe, 
hogy itt megtévesztett ifjak forognak kérdésben, 
kik tulajdonképen a vétkes izgatók helyett bün- 
hödnének, a kik a rajongó ifjakat rosszhiszemü- 
leg hajtották önző czéljaik igájába. 

zt hittük volna, hogy a magyar államot 
velük szemben képviselő miniszter és Magyar- 
ország iránt törhetetlen hűséggel viseltető tanári 
kar atyai elnézése jótékony hatást fog gyakorolni 
az ifjakra, s a képzelt mártir-szereptől elüttetve, 
komoly tanulmánynyal, és ha már a mi hazasze- 
retetünkre képtelenek, legalább törvénytisztelettel 
igyekeznek menekülni tragikus helyett tragikomi- 

kussá vált helyzetükből. 
Azonban sem a magyar államhatalom meg- 

nyilatkozása, sem a tanárok jóindulata nem ké- 
es ell lyozni a té tett ifjak szivébe 

csöpögtetett mérget, s a magyarországi román ifjak 
folytatják a bünös játékot saját kárukra és min- 
den jobb érzésü ember felháborodására. Konstan- 
czában e hó 24-én kongresszusra gyültek össze a 
szegény megtévesztett fiuk, hogy ott – pályájuk 
előkészitésének gondjai helyett – az „elnyo- 
mott erdélyi testvérek'" helyzetével fog- 
lalkozzanak. 

Nevezetes, hogy - mint olvassuk — a részt- 
vevő bécsi, budapesti, kolozsvári, gráczi és más 
helyekről oda özönlő diákokat a velünk külügy- 
miniszterünk szerint is „kitünő baráti viszonyban" 
álló Románia saját állami vasutvonalán 
– ingyen szállitja a konstanczi boszor- 
kány-konyha kuktai feladataihoz, Konstancz vá- 
rosa pedig 10.000 frankot szavazott meg a kon- 

gresszus czéljaira. 
Szeretnők azonban tudni, hogy a budapesti, 

kolozsvári és gráczi egyetemeken és más vidéki 
tanintézetekben beiratkozott ifjak miért tartják 
üdvösebbnek saját nemzetiségük előhaladására, ha 
külföldi kéjutazásokra és garantirozatlan spekulá- 
cziókra fecsérlik a tanév keretébe eső idejüket, 
mint hogyha képezik magukat orvosokká a román 

— Hol voltál, Máté, hogy ilyen későn jősz ? 
kérdezé. – Talán valami dolgod kerekedett ? 

Tánezhoz vagy öltözve. 
Máté egy kis ideig szótlanul állott. 

Nem voltam a tánczban, Maricza, másutt 

jártam — felelé. 
- Hol voltál ? — kérdezé még egyszer Maricza. 
Ma vasárnap van és sétálni voltam, — 

kezdé a logofet, mindamellett nem érezte jól ma- 
gát a miatt, hogy nem szól igazat, és kezdett 
magában boszankodni. - Miért hazudjak, mint 
valami gyermek? — ez röpült át agyán és igy 

folytatta : 
A tánczban voltam, Maricza, a „Hórá"- 

ban voltam Radiczánál és mától kezdve nem gyá- 
szolom többé anyámat, szándékozom a tánczba 

mindig eljárni. 
Igy szólott a logofet és kissé hátrább vonult 

az ablaktól. 
Maricza gondolataiba mélyedett. Lelkét kü- 

lönféle gyanuk szállották meg és nem birt számot 
adni azon okról, mely Mátét a tánczba járásra 

késztette. 
Fölemelte hófehér arczát és Mátéra vetette 
szemeit; nézte, nézte sokkal inkább, mint más- 
kor, mintha meg akart volna győződni azokról, a 
mik őt nyugtalanitották. 

- Miért mégysz a tánczba? — kérdezé Ma- 
ricza, mialatt remegés fogta el. – Miért jársz a 

tánczba ? — veté utána, mialatt az ablakhoz kö- 
zeledett és mindkét kezével megfogta a vas- 
rudakat. 

A logofet erre a kérdésre hideg maradott. 
- Maricza, ne képzeld, hogy én valakiért 

megyek a tánczba. Higyjed, a mit mondok, mert 
rendkivül boszus voltam, midőn elhatároztam, hogy 
elmegyek a tánczba. Voltam, igaz. Most eljöttem, 
hogy lássalak. Eljöttem ... igy ni, anélkül, hogy 
feltettem volna, hogy eljőjjek. Eljöttem máskor 
is, de ma, midőn sora volt, később jöttem. A nél- 
kül, hogy tudnám, miért jöttem, látom, hogy mi- 
dőn melletted vagyok, gondjaim eltünnek; job- 
ban, elégültebben érzem magamat. 

Elvégezvén e szavakat, Máté ismét az ab- 
lakhoz közeledett, s megragadva kezeivel a vas- 
pálczákat, egyik kezével önkéntelenül megragadta 

a Maricza kezét is. 
Maricza állott és semmit sem szólott. Nem 

kisérlette meg, hogy a vaspálczáról elvegye ke- 
zét, de Máténak sem fordult meg ilyes valami a 
fejében. Maricza nem szólott semmit, de szive 
erősen dobogott, s érezte és tudta, hogy az nem 
dobog hiában, mert valóban jól is érezte magát. 

— Csak meg ne látna valaki! — Villámként 
rohant át ez a gondolat az agyán, de azonnal 
ismét elfeledé magát s fejét a vasrostélyra hajtá. 
Máté logofet pedig a rastélyon át megragadta azt 
és szerelemmel tekintett a leány tüzes szemeibe. 

(Folytatása következik.) 

vidékeken oly elhanyagolt egészségi viszonyok 
szanálására, ügyvédekké, hogy meg tudják itélni 
Lukácsiu, Coroianu és Ratiu urak föllépésének 
jogtalanságát, egyszóval ha tanulnak és gyarapit- 

ják a román faj nemesebb és müűüveltebb 
képviselőinek szivesen látott és elfogadott szá- 
mát? Mártiriumra – ugy látszik – nem nyitnak 
tanfolyamot az egyetemi tanárok, s ha mégis erre 
tesznek előkészületeket Konstanczában, nem gon- 
dolják meg, hogy a martirium nem fizeti ki ma- 
gát diploma nélküli ifjakra nézve, a kiket - ha 
az állam és tanári karok végre beleunnak az el- 
nézésbe és „szelid nyomás"-ba — elvégre is ki- 

csapnak. Diploma nélkül aztán bajos elkövetni 
olyan dolgokat, a melyek olyan szépen ütnek be 
a holló sajtjáért énekelő Memorándumos és Mani- 
fesztumos rókáknak. 

És ha csakugyan megeshetnék, hogy a vi- 
déki akadémiákról kiröppent s a Fekete-tenger 
sós vizét még sósabb krokodil-könyekkel telesiró 
ifjak tömegesebben vonultak ki Romániából: kér- 
tek-e tanhatóságaiktól erre vonatkozó 
engedélyt? Ha kértek engedélyt, micsoda 
ürügyet használtak kérelmük megokolására ? És 
az illető tanhatóságoknak nem tünt-e föl az uj 
fajta konstanczi zsinat idejével összeeső román 
ifjusági népvándorlás, s e miatt nem néztek-e 
utána ez ürügyek valóságának ? 

Meg kell óvni a romlástól ezeket a meg- 
tévesztett ifjakat, kikben a lelkiismeretlen izgatók 
épen azokat az érzelmeket hamisitották meg, a 
melyek a maguk valóságában nemesek és a haza 
érdekében felhasználhatók lennének. A mi most 
czéltalan rajongás, féktelen gyülölködés és elfo- 
gult fajviszálykodás, az változhatik még lelkese- 
déssé, szeretetté s polgári együttérzéssé. 

Az ügygyel foglalkozni fogunk, s azt hisz- 
szük, hogy rövid idő mulva már igen tanulságos 
részletekre fogunk napfényt derithetni. 

Dr. L. N. 

Román dolgok. 
A „Tribuna" sürgönyzi: Szathmár, szept. 22. 

Az ügyész a vádat alávaló és bántalmazó kifeje- 
zésekben tartja. A közönség, a magyar is, sőt a 
törvényszék is le van verve. Dr. Lukácsiu a gya- 

lázatos bántalmazás ellen védelmet kér. Az izga- 
tottság leirhatatlan. 

Szept. 23 áról. D. u. 5 óra 45 percz. ,Neve- 
zetes pillanat! A törvényszék a vádlott Lukáesiu- 
tól a román nyelven való beszélhetést megvonj, 

a ki nyelvének jogaihoz magasztos szavakban 
ragaszkodik A törvényszék kijelenti, hogy vád- 
lott az ő eljárásával elá lemtől. Brendi 

védőügyvéd klasszikus védbeszédben támadja az 
ügyészt, a mire ez és a törvényszék ámulatba 
jönnek Névszerint a kuria egy végzését idézi, 
mely jogot ad a vádlottnak és tönkreteszi ezek 
előbbi végzését. A törvényszék megzavarodva vo- 
nul vissza. Brendiceant élénken éltetik és kéz- 
szoritással üdvözlik. A törvényszék a terembe 
visszatérvén, kihirdeti, hogy a védelemnek nem 
ad helyet (értsd: román nyelven). Brendicean ki- 
jelenti, hogy a vádlottal egyetértve, ezen végzés 
után a védelemtől eláll; kimegy, élénken meg- 
éljeneztetve Az ügyész megtartja vádbeszédét " 

Szathmár, szept. 23. Dr. ILukácsiu 6 havi 
fogságra és 200 frt pénzbüntetésre van itélve. A 
dr. Lukácsiu felebbezése olyan okmány és emlé- 
kezetes pillanat, melyhez hasonló a trgyalásokon 
még nem fordult elő. 

A „Tribun a' sürgönye Constanczából. 
Ezernyi diák van jelen. A kongresszust 9 

órakor nyitották meg. Elnök Goanga István. Dr. 

Lukácsiunak sürgönyt küldöttek. A jelentés itt kö 
vetkezik. 

Választások. 

Bukarestben a községi képviseleti válas 
a kormány javára dőlt el, a vörösek egyharmao 
szavazatnál valamivel kevesebbet kaptak. Nagyobb 
vidéki városokban a vörösek győztek. 

ztás 

Szégyeljék magukat! — irja a „Tribuna" 
- Belényesen Antal Ágoston gör-kath. esperes 
és Butean János gör.-kath. gymnáziumi igazgató, 
kik a városi aljegyző-választásnál magyarra s 
vaztak, négy román pályázó mellett. (Ez már 
csakugyan nagy szégyen lehet. Szedő.) 



kezdi 

146. szám 
591, lap 

A fehérvári ügyvédi kamar a. 
pPanaszos levelet közöl Gyulafehérvárról a 

„Tribuna" az ugynevezett román ügyvédekről, a 
kik Patitia Rubint nem akarták védelmezni és a 
kit, mig fogva lesz, az ügyvédség g rakorlatától 
felfüggesztettek, holott még azon ügyvédet sem 

függesztették fel, a ki párbajban megölte ellen- 

felét. Panaszkodik továbbá a gyulafehérvári román 

papokra, a kik a fogságba induló Patitia ügyvé- 

det nemhogy az indóházig kisérték volna, sőt 

nagyon paraszt szavakban nyilatkoztak felőle, a 

melyeket nem is irhat le. 
M dum-per alkal lis arra intet- 

ték a népet ezen lelkészek, hogy menjenek haza 

és lássanak dolgaik után. Mikor pedig Patitiát 

letartóztatták, igy nyilatkoztak a papok: ,Meg- 

szabadultunk egy rabló- és tolvajtól." 

KÜLÖNFEL 
Az udvari vadászatok. Vis egrádon ő 

felsége 

a király az utolsó cserkészeten egy kapitális ti- 

zennégyest, Lipót herczeg egy rendkivüli 
erős ti- 

zennyolczast lőtt. A király örömét fejezte ki a 

nagy vadállomány fölött és jövőre is ide jön va- 

dászni. Az uralkodó és Lipót herczeg tegnap d. e. 

10 óra 40 perczkor utaztak Bécsbe s holnap már 

Stiriában vadásznak. 
Hangverseny. Ma van a Lorenz Morgen- 

stern hangversenye, melyre ismételten és annál 

inkább felhivjuk a műértő közönség figyelmét, 

mert Gmeiner Lula kisasszony is közremüködik. 

Lobkowitz utódja. Lobkowitz Rudolfhad-
 

testparancsnokot tudvalévőleg Vilmos főherczeg 

utódjául szemelték ki. Katonatiszti körökben be- 

szélik, hogy Lobkowitz helyébe Galóczy lovasság
i 

budapesti hadtestpa- tábornokot fogják kinevezni 
renesnoknak. 

— Szini jelentés. Wolff testvérek szinigaz- 

gatók, a Redout bérlői, az uj szinházban tartandó 

60 előadásra bérletet hirdetnek. A társaság kö- 

rülebelül 30 tagból áll és egyelőre szinmüveket, 

vigjátékokat, bohózatokat stb. ad elő, ezek között 

a legujabb darabokat. Bérleti dij 60 előadásra : 

Zsölye-ülésre 60 frt, mely három részletben fize- 

tendő; 30 előadásra 30 frt, szintén három részlet- 
ben. Az elsőrangu zártszék ára bérletben 60 elő- 

adásra 48 frt, 30 előadásra 24 frt; másodrangu 

zártszék ára 36, illetőleg 18 frt, szintén három 

részletben fizethető; emeleti ülőhely ára 60 elő- 

adásra 20 frt, illetőleg 30 előadásra 10 frt. Az 

igazgatóság sok minden jót igér, és ha szem 
előtt 

tartjuk a Wolff testvérek előbbi szerepléseit, biz- 

ton remélhető, hogy jó társulat kezdi meg 
műkö- 

dését az ujonan épült szinházban. Legelőször 

„Die Wilddiebe" kerül előadásra; hogy mikor, 
az 

még nincs elhatározva, de annak idején falraga- 

szokon is közhirré lesz téve. 
Az erdélyi püspök jubileuma. Az erdélyi róm. 

kath. rodalmi társulat Lönhart Ferencz erdélyi 
püspök 50 éves papi jubileuma alkalmából október 
hó 21-én fogja megtartani diszgyülését. A diszgyü- 
lésen fogják eldönteni a jubileum alkalmára ki- 
tüzött ódapályázatot s a pályanyertes óda elsza- 
valása után Veszely Károly borbáni prépost plé- 
bános tart felolvasást. A diszgyülést az irodalmi 

társulat XVII rendes közgyülése követi. 
- Katonahangverseny lesz – mint már teg- 

nap jeleztük - az „Európa*-szálloda termében 

beléptidij nélkül. Csakhogy nem a ven- 
déglős fizeti a zenét, hanem az ezredes ur rende- 
letére adatik a hangverseny, mi csakugyan arra 
mutat, hogy az uj ezredes ur finom tapintattal 

rassóban 

gresszus Budapesten. Czo- 

Dbor Béla dr. egyetemi tanár felhivta a spalatói 
archeológiai kongresszus intéző köreinek figyel- 
mét a millénniumi kiállitás archeológiai érdekes- 

égégeire és javasolta, hogy a kiállitás idejére Bu- 
dapestre hivja egybe a kongresszust. Erre a kér- 

désre nézve még nem döntöttek ugyan, de megi 
igérték, hogy ha kongresszust nem tartanak is 

Budapesten, tömegesen jönnek a kiállitás tanul- 

mányozására és itt mindenesetre tartanak egy 
nagyobb értekezletet. 
Hiakadt gyorsvonat. Tegnapelőtt este a 
Kolozsváron át Budapest felé menő gyorsvonat 

a mozdonynak első két kereke ugrott le a sinek- 

mozdonya Rév és Rátka között keréktörést szen- 
vedett Szerencsétlenség nem történt, mert csak 

ről. Sem a vonat vagonjainak, sem utasoknak 
semmi bajuk nem történt, kivéve azt, hogy egész 
éjen át Rév és Rátka közt kelett vesztegelniök 
és Budapestre csak tegnap délután érkeztek meg. 

A vonalon közlekedő ősszes éjjeli vonatok pár 

orával késtek. 
— Magyar liga. Budapesten Bocskor egye- 

temi tanár elnöklete allatt az oláh liga ellensu- 

lyozására magyar liga alakult. 
Meszlényi püspök szülőhelje. Meszlényi 

Gyula szatmári püspök 52,000 forintos alapitványt 
tett a ezélból, hogy abból a fehérmegyéi Velencze 

községben kápolnát épitsenek arra a helyre, a hol 
ő született. Továbbá a kápolna mellé iskolát is 
állitsanak. Az alapitó levélben azt is kikötötte, 
hogy a kápolna oltára ott álljon, a hol ő a nap- 
világot először megpillantotta Ezt a helyet a 
püspök dajkája fogja megjelölni, a ki magas élet- 
kora daczára ki is tudta mutatni ezt a helyet. 

- Országos telefonhálózat. A kereskedelmi 
minisztériumban most érdekes terven dolgoznak. 
Ugyauis a telefonnak olyan kifejlesztését tervezik, 
hogy első sorban az összes megyei székhelyekkel, 
továbbá jelentékenyebb községek a járási székhe- 
lyekkel és végül a fontosabb központok egymás 
között is telefonnal köttessenek össze. Ez az or- 
szágos hálózat a posta- és távirda reformját is 
maga után vonná, a mennyiben a hálózat a táv- 
iró-hálózattal különösen telefon- és táviró igaz- 
gatóságok alá rendeltetnének, mig a postaigazga- 
tóságok hatáskörében csak a posta ügyek marad- 
nának. 

-- A beteg czár. Ma érkezett jelentések sze- 
rint az orosz czár betegsége sokkal komolyabb, 
mint eleinte hitték. Egy krakkói távirot azt a hirt 
hozza, hogy a czár vese- és gyomorbajban szen- 
ved, s e betegségei a szélhüdés következtében 
aggasztóvá lettek. Ez a harmadik szélhüdés, mely 
a czárt ebben a hónapban érte Az orvosok véle- 
ménye szerint egy ujabb szélhüdés a czár halálát 
idézné elő. Környezete tart is a katasztrófától. 

— Vecsera bárónő Magyarországon. A tra- 
gikus véget ért Vecsera Maria bárókisasszony öz- 
vegy édes anyja, a kiről néhány év előtt leányá- 
val együtt olyan sokat beszélt a világ, Magyaror- 
szágra szándékozik költözködni. Most Párisban 
Inkik a szomoru özvegy, s ugy látszik nem tud 
beletörődni a világváros zajába, mert egy Debre- 
czen környékén lakó ismerőseihez azzal a kérés- 
sel fordult, hogy béreljen neki egy lakóházat va- 
lahol Szabolcs- vagy Szatmármegyékben. Rokoni 
és baráti kapcso k füzik ehhez a környékhez s 
mint irja: az Alföld pusztai világának nyugalmá- 
ban akarja életének hátralévő vigasztalhatatlan 
napjait tölteni, ,a hova nem férkőzik, tekintetet 
nem ismerő kiváncsiság és az emberek üldöző 
gyülölete." 

—– A német természettudósok és orvosok ván- 
dorgyülését tegnap nyitották meg Bécsben. A 
kongresszuson több magyar tudós és orvostanár 
is részt vesz s a mai ülésen dr. Kelemen Miksa 
budapesti orvos is részt vesz s felszólitás követ- 
keztében az asthma és a tüdőtágulás gyógyitásá- 
ról tart felolvasást. 

— ,„zZsidógyerek" — becsületsértés. Egy bé- 
csi kávéházban történt meg, hogy egy jogalany 
rálépett a másik természeti személy tyukszemére. 
Az illető rálépő nem mondta azt hogy pardon, a 
testi épségében megsértett elleben mondta azt, 
hogy: „Nem tudsz vigyázni, te zsidógyerek ? 1" A 

zsidógyerek nem volt ugyan sem zsidó, sem gyerek, 
hanem azért panaszt emelt a biróságnál a sértő 
ellen, És a sértőt elitélte a biró harmincz forint 

pénzbirságra, kijelentvén, hogy ha valakinek azt 
mondják: „zsidó," azzal megsértik az illetőnek be- 

csületét. 
—- Dobrudzsában mozgalom indult meg, hogy 

az erdélyrészi román népbankok mintájára Kon- 
stanczban hasonlót alapitsanak; az alap százezer 

frank. Örvendünk azon, hogy az elnyomott (?) ro- 
mánoktól a szabad románok mégis tanulhatnak 
valamit. 

— öÖsszeesküvés a czár ellen. Varsóban több 
mérnököt, vegyészt, betüszedőt és tanulót elfogtak 
kik a czár elleni összeesküvéssel vanak vádolva. 
A czár most jól érzi magát. Komoly beteg György 
nagyherczeg a ki egy vadászat alkalmával a vizbe 
esett s nagyon meghült. 

vasuti menetrend. 
I. Vonatindulások. 

Budapest felé: Vegyes vonat 508 reggel 
Gyorsvonat (Kolozsváron át) 2-45 d. u. Személy- 
vonat T43 este. Expressvonat (Aradon át) 10 26 este. 

Bukarest felé: Gyorsvonat 459 reggel. Ex- 
press-vonat 5:14 reggel. Vegyesvonat 11- d. e. 
Gyorsvonat 2:19 d. u. 

Sinaiába : Személyvonat este 6:18 (csak jun. 
1-től, minden csütörtökön, ünnep- és vasárnapon). 

Kézdi-Vásárhely felé: Vegyes vonat 450 reg- 
gel. Vegyes vonat 850 d. e. Személyvonat 310 
délután. 

Brassó- Bertalantól Zernestre: Vegyes vonat 
9.50 d. e. Vegyes vonat 518 d. u. Vegyes vonat 
925 este. 

II. Vonatérkezések. . 

Budapest felől: Személyvonat 8—- reggel 
Gyorsvonat (Kolozsváron át) 209 d. u. Express- 
vonat (Aradon át) 507 reggel. Vegyesvonat 1025 
este. 

vonat 701 este. Expressvonat 1019 este. Gyors- 
vonat 10.87 este. 

Sinaiából: Személyvonat T40 reggel (csak jun. 
1-től, minden csütörtökön, ünnep és vasárnapon). 

Predeálról: Személyvonat csakis pénteken 
TOI reggel. 

Kézdi-Vásárhely felől: Vegyes vonat 8:19 reg- 
gel. Személyvonat 150 d. u. Vegyes vonat T20 este. 

Zernesttől Brassó-Bertalanig: Vegyes vonat 
711 reggel. Vegyes vonat 1719 d. u. Vegyes vonat 
TO6 este. 

értéktőzsde árjegyzései A budapesti 
1894. szeptember hó 25-én. 

Magyar aranyjáradék 40) ,.... 121.90 
Magyar koronajáradék 4"... 96.60 
Magy vasuti kölcsön aranyban 41h. 126.50 
Magy. vasuti kölcsön ezüstben 4g ' . 101.75 
Magy. kel. vasut áll. kötv. 1876-ból 124.— 
Magy. földteherm. kötvény 4'. 96.— 

Italmérési jog megváltási kötvény 100.— 
orvát-szlávon földteherm. kötvény 97.— 

Magy. nyereménysorsjegy kölcsön . 152.25 
riszaszab. és szegedi sorsjegykölcsön . 144.— 
Osztrák járadék papirban 
Osztrák járadék ezüstben.. 99.- 
Osztrák járadék aranyban . 124.75 
Osztrák koronajáradék 4", 98.— 
1860. évi osztrák államsorsjegy . 147.— 
Osztrák-magyar bankrészvény 102.- 
Magyar hitelbank-részvény . 468.25 
Osztrák hitelintézeti részvény 371.20 
Osztr-magy. államvasuti részvény 364.50 
20 frankos arany (Napoleond'or). . .995 
Németbirodalmi márka . 0.e5 
ondon vista . 128.80 
Páris vista 49.15 
20 márkás arany T2.17 

Laptulajdonos : 

Dr. "ESZ IGIASZ. 

Kiadó : A „Brassó" nyomdája. 

Kiadó lakaás, 
mely áll 5 szoba, 1 konyha, faszin 
stb. az I. emeleten, Vár-uteza 52. 
sz. a. f. évi. Szent-Mihály naptól. 

TNV. MOKa 
háztulajdonos. 

Magyar kir. államvasutak. 

122.772./1894. szám. D. 

Pályázati hirdetmény. 
A magy. kir. államvasutak igazgatósága az 

1895 évi január 1-től 1896 év végéig szükséges 
16530 darab különféle fajtáju és nevezetü uj re- 
szelő és 9000 darab hamisitatlan spanyol nádból 
készült szénkosár szállitása iránt nyilvános pályá- 
zatot hirdet 

Pályázati határidő 1894. évi november hó 
8-án, a bánatpénz letétel 1894 évi november 7-én. 

tbaigazitás, részletes feltételek, a tárgyak 
részletes kimutatása, mely egyszersmind ajánlati 
ürlap, szállitási feltételek, rajzok, stb. az igazga- 
tóságnál Budapesten (Andrássy-ut 75. szám, II-ik 
emelet 43-ik ajtó) a hivatalos órákban 8-12-ig 
szerezhetők. 

A minták a budapesti központi szertárban 
József-város állomás megtekinthetők. 

Budapest, 1894. szeptember hó. 
Az igazgatóság. 

Utánnyomás nem dijaztatik, 

Bukarest felől: Gyorsvonat 2.18 d. u. Vegyes- 
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a MAGYARORSZACG 
ELENTÉS. l TELIESEN FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP. 

J = Felelős szerkesztő és laptulajdonos: HOLLÓ LAJOS dr., orsz. képviselő. 

Tsztelettel alulirottnak van szerencsém a (. cs. : REGGEL az orszád legtávolabb eső részeiben is már 

- Lözönségnek jelenthetni, hogy az idei őszi és téli, az olvasó kezeiben van. 

idényre s A Magyarország tak közgazdasági és társadalmi tudósitásaival 

p 
az besze laboknt megelő 

A (R 
- 

= anmalrhál agyaror szágból a közönség már kora reggel olvashatja az ország- 

S férfi- fiu- es gyermek-ruhák gyül
és tárgyalásait kimeritő alakban, az kt öss

zes kül- és belföldi ese- 

? ményeket, kimeritő tőzsdei tudósításokat stb. stb. 

S agyarország eddig is tanujelét adta, hogy férfias bátorsággal küzd 

ifieletem részére a legdúsabb választékban megérkez- - az re igsetlennézéri és önállóságáért, és szembe száll minden korru
p- 

z s czióval és közéletünket minden visszaéléstől megtisztitani törekszik. 

tek. Ugyseintén mérték után is készütetnek nálam — A Magyarország független minden hatalomtól, minden inagáné dektől, 

=a legfinomabb ruhák. =se nkinek alárendelve nincs, s igy álláspontját nyiltan és egyenesen 
mondhatja 

9 ki bárkivel szemben. 

— Ezenkivül nagy raktárt tartok kalapok, férfí- = A ág ezen törekvéseiben a közönség részéről már eddig 

, –is nagy támog atásban részesül, s igy mint a nyilvánosság és a özérdek 

s fehérneműek gallérok, keztyük, esernyők stb. czle- organuma folytonosan fejlődve és megerősödve áll jövőben is a közönség 

kekben, s a t. cz. közönséget raktárom megtekintésére : szolgálatára. 

tisztelettel meghivom. - A „Mag gyaro ország" előfizetési ára : 

B 
szl 

- SCHUL HENRIK 1 Szerkesztőség: Hgész évre . . 14 frt kr. 1Kiadóhivatal: 

Lensor 28. sz. BRASSÓ Lensor 23. sz. VIII. ker., Félévre IV. ker., 

Fhg Sándor-uteza Negyedévre. . 3 ,50 ,Rostélyutcza 

— g. sz. Egy hónapra. 1 20 e. sz. 

ee n 
s T A [ Egy hónapra ,0, 

gnbhuveunulozxu krmromevmzotememi 

BodcOki 

MATILD-FORRÁS 
különösön kötött szénsavban és szénsavas nátriumban rend- 

kivül gazdag, kristálytiszta égvényes-vasas savanyuviz. 

Első rangu aczel-forrás. 
A világforgalomban legfelségesebb, legolcsóbb és leg- 

egészségesebb – megfelelő szakértelemmel természethüen 
Kezelt — a maga nemében páratlaon savanyuviz, 

Legelegánsabb borviz. 

Női bántalmaknál, a gyomor és az idegrendszer bántal- 

mainál, vérszegénységen alapuló betegségeknél. páratlan 

hatásu gyógy-ital ! 

so g eo ege ass g 

Tudomasul ! 
Van szerencsém tisztelettel tudatni a n. 

érd. közönséggel, hogy a Kolostor-uteza végén 

' lévő (eddigi Drecehsler-féle) 

KÁVHEHÁZ 
az abban eszközlendő átalakitások miatt szom- 
battól kezdve zárva lesz. 

Ugyanakkor, azaz szombaton megnyitom 

az alsó sétaléren lévő, ujonnan berendezett 

kávéházat. 
A régebbi pártfogást megköszönve, ajan- 

lom kávéházamal a t közönség szives figyel- 

mébe. Tisztelettel 

o oo o 

Egy literes üveg viz ára üvegeseréléssel 5 krajezár. 

apható: 

Brassóban Weisz Mihály-uteza 12. szám alatt lévő raktá- 

romban továbbá minden ásványviz-kereskedésben és a 

vendéglőkben. 
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Tisztelettel 

(Weisz) Et e. Gyermy Jozser 
a s kezelője, 

160 (1-100) Bodok. dromezekimagya 

tuuinisi SsuoYE 
! e 

Már holnap a I frt. Már holnap 
húzás! 

húzás! FŐNYEREMENY 1- - 

o00 forint. 
aphat ó : 

ADLER L. Jakab banküzletében és végn
 kiadóhivatalában. 


